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Καταδίκη της επίθεσης στον Κοσμήτορα της Νομικής ΑΠΘ. Έξω οι φασίστες από τις σχολές 

Τη Δευτέρα 4 Μαρτίου το βράδυ δημοσιεύτηκε στο Indymedia ανακοίνωση – ανάληψη ευθύνης 
από «Φοιτητές/τριες στην μάχη για τις λαϊκές ανάγκες» για μία «επίσκεψη» εκφοβισμού που 
έκαναν κάποιες μέρες νωρίτερα στο σπίτι του Κοσμήτορα της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ 
Παναγιώτη Γκλαβίνη, με μπογιές συνθήματα και τρικάκια. Ο Κοσμήτορας στοχοποιήθηκε για τις 
απόψεις του και για πράξεις του, οι οποίες, σύμφωνα με το ψήφισμα συμπαράστασης από τη 
Συνέλευση της Σχολής, υλοποιούσαν αποφάσεις της.  

Πρόκειται για μια μαφιόζικη ενέργεια εκφοβισμού, με απειλές βίας και τιμωρίας στο όνομα μιας 
δικής τους «προλεταριακής δικαιοσύνης», και για δήθεν υπεράσπιση των φοιτητών και του 
δημόσιου πανεπιστημίου.  

Για την καταδίκη τέτοιων αθλιοτήτων, που προσβάλλουν ευθέως δικαιώματα πυρηνικά του 
πανεπιστημίου, όπως αυτό της ελεύθερης έκφρασης, δεν χρειάζεται να αναφέρουμε εάν και σε 
ποιο βαθμό συμφωνούμε ή διαφωνούμε με το θύμα. Το αντίθετο θα σήμαινε ότι ενδεχομένως οι 
τραμπουκισμοί θα έβρισκαν δικαιολογητική βάση στις απόψεις ή τις πράξεις του θύματος. Η 
καταδίκη πρέπει να είναι απερίφραστη, χωρίς αστερίσκους, υποσημειώσεις, ναι-μεν-αλλά, ή 
επεξηγήσεις, όλα αυτά που κλείνουν το μάτι στους αυτόκλητους κήνσορες.   

Οι αντιδράσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας είναι περιορισμένες. Δεν περιμένουμε να 
υπάρχουν καταδίκες από φοιτητικές παρατάξεις και συλλόγους, ιδίως της Νομικής, ενώ θα 
έπρεπε, καθώς οι δράστες δηλώνουν φοιτητές και υπερασπίζονται την κατάληψη στην Νομική. 
Περιμένουμε βέβαια να πάρει θέση ο ΕΣΔΕΠ, όπου καταθέσαμε πρόταση ψηφίσματος, αλλά η 
ΔΗΠΑΚ, που δεν έχει ακόμη πάρει θέση, αναβάλλει τη συζήτηση για την επόμενη εβδομάδα, ενώ 
για άλλες περιπτώσεις έχει ταχύτατα ανακλαστικά.  

Εμείς δεν θα κουραστούμε να παίρνουμε θέση απέναντι σε κάθε είδους αυθαιρεσίες στο 
πανεπιστήμιο και να λέμε ότι ιδέες και πρακτικές επιβολής, όπως και οι φορείς τους, δεν έχουν 
θέση στα ιδρύματα. Πέρα από την αυτονόητη φραστική καταδίκη της δράσης τους, η 
πανεπιστημιακή κοινότητα πρέπει να υψώσει τείχος στις αθλιότητες και τις αυθαιρεσίες, να 
απομονώσει και να εξοβελίσει από το πανεπιστήμιο τις ανελεύθερες και αντιδημοκρατικές 
απόψεις και πρακτικές επιβολής, που καλλιεργούν μισαλλόδοξες και ολοκληρωτικές αντιλήψεις._ 

 

 


